

评事街空屋着火，隔壁就是民国老宅

近一年前附近就曾有一栋百年老宅被烧毁，这片老街的消防安全让人担忧

“

“失火啦，失火啦。”5月28日夜里11点左右，秦淮区评事街108号附近传出呼救声。不少居民已入睡，听到呼救声，都跑出屋子。消防队员赶到，经过近半个小时扑救，大火被扑灭。虽然没有人员伤亡，但突如其来的大火，还是让居民们吓得不轻。起火点隔壁就是属于秦淮区不可移动文物的民国老宅。

现代快报记者 廖健伟



▲距离起火点不远，就有挂牌保护的民国建筑

◀黑夜，评事街一处空屋突然起火 报料人供图

突发大火，邻居报警

“我看到火光时，已是夜里11点左右。”徐女士的家，就住在评事街108号房子的对面，她第一个发现火情。

起火时居民们差不多都睡了，徐女士回忆，她正躺在床上看电视，突然发现，原本已漆黑的窗外突然出现了亮光。起身一看，对面的屋子起火了。

评事街108号房子是3层小楼，小楼主人老郑在一楼开了面馆。“火应该是从老郑家后面烧起来的，很快蔓延到老郑家小楼屋顶上了。我大喊着火了，并拨打119报警。”徐女士说。

记者赶到时，明火已被扑灭。面馆的屋顶被火烧得漆黑，面馆内

部也淌满了水。老郑介绍，他和老伴正在二楼睡觉，“我完全不知道外面着火了，还是邻居给我打了电话，我和老伴才赶紧跑出来。”

消防队员赶到后用3根水枪喷射，将火扑灭。由于发现扑救及时，没有造成伤亡。

起火房屋已搬空，原因仍在调查

火灾受损最大的，是老郑的家。不过，起火点则是老郑家后面的一栋空置房。

老郑告诉记者，评事街附近都是老宅子，近几年，一直在搬迁。着火的房屋，就是老邻居搬迁后留下的，已很久没人住了。

“老住户虽然搬走了，但我们经常看到流浪人员住在里面。”一

位居民告诉记者，由于附近有不少古建筑，所以虽然居民已搬走，但不少老房子并没有拆掉。不少社会闲散人员就把空房子当成临时居所，“他们经常在里面吸烟，私拉电线。没准火灾就是他们引起的。”

居民们的说法，并没有得到消防部门证实。现场消防队员表示，起火的原因暂时不明，他们正在调查当中。

起火点隔壁就是民国老宅

评事街是老城南历史悠久的老街。历史上曾是城南通往城北的交通要道。以评事街为中轴，形成一个城市工商业区和居住中心。

在着火房屋附近转了一圈，记者发现，距离着火房屋不远的地

方，就有一处民国老宅。在这栋建筑门口，有秦淮区文化局设置的标志牌，上写“平章巷18号民国建筑”，是秦淮区不可移动文物。

“这里到处都是老建筑，但这几年，却经常发生火灾。”徐女士告诉记者，就在去年6月，甘熙故居旁边的一栋百年老宅就发生了火灾。“既然这里到处都是宝贝，就要好好保护呀，何况不少居民没搬走呢。”

据了解，去年6月11日晚上10点左右，缕庄巷42号老宅被大火烧毁。缕庄巷42号老宅已被收入《江苏省第三次全国文物普查不可移动文物名录》，距起火老宅不足百米，就是全国文保单位甘熙故居。

(报料人线索费60元)

退休大妈骗亲友近900万，都买了彩票

总指望中个大奖能翻本，不料债台高筑只得自首

“

中过两次3万，中过一次5万，还中过一次30万，各种小奖更是不断，难道彩票对她的偏爱，中奖的几率这么高？答案是她投入了877万元的成本，而这些钱全

是她骗来的。近日，因涉嫌诈骗罪，李桦被南京市秦淮检方依法提起公诉。

通讯员 缪凌燕 曲伟 现代快报记者 王瑞

今年60多岁的李桦，2010年开始买彩票，从福彩双色球、体彩排列三、体彩十一选五到足球胜负彩，各个彩票她都有研究，都会买上一点。玩了大半年，就输了一万多。本来指望买彩票能赚点钱，反而亏了不少，李桦心里很不是滋味。

为了翻本，李桦开始在外面借钱。她在单位上班时曾卖过香烟，也承包过小店卖香烟，儿子在烟草公司上班。这些朋友们都知道，她想如果以做香烟生意为借口借钱应该不难。

李桦告诉朋友王晓芳夫妇，她弟弟在省政府上班，把省政府用烟都接下来了。她儿子在烟草公司上班，拿烟有路子，销售也不成问题，不过生意合伙人抽逃出资，资金需求量大，如果能渡过这个难关，利润可观。为了取得王晓芳的信任，李桦还主动提出支付20%的年息，按月支付。

几年的时间里，李桦先后从王晓芳处借了676万巨款，除了支付每月利息外，每个月还会给对方1至2万的好处费，后来还增加到3万。她主动介绍生意做得很好，王晓芳从来没有怀疑过。

亲戚、朋友，甚至是做美容的店老板，李桦都没放过，用的都是同样的借口，先后多次骗取另外3人48万、53万和100万元。在这期间，她以支付利息的名义归还了部

下去的钱相比，还是差得太多。每个月要在不同的时间点归还不同人的利息，李桦也意识到自己还不上欠款了，但她存在侥幸心理，总想哪天中个大奖就能翻本了。她变得越来越不理智，拆东墙补西墙，不断借钱。

事实上，李桦早已退休在家，丈夫当保安，她的烟酒店早在2004年就关门了。儿子只是烟草公司配送中心的工人，根本拿不到香烟。弟弟只是一个普通的公务

员，家里根本就没有人从事烟草生意。

2014年底，李桦向公安机关自首。她自认为得到了暂时的解脱，但被她骗了钱的人生活彻底乱了套。其中王晓芳的600多万元借款里，只有200多万元是自己的，其他也是跟亲戚朋友借的，如何还款成了大难题。近日，李桦以涉嫌诈骗罪被南京市秦淮区检察院提起公诉。

(文中人物均系化名)

赠送负离子护眼 led 灯通知

负离子护眼 led 灯可以防电视电脑静电，除尘灭菌，增氧改善睡眠。

赠送对象:南京市常住居民，年满 55 周岁，南京住所周围环境较差，空气质量较差，长期看电视用电脑，空气流通不好有异味的家庭。教师、科技工作者等家庭优先。

赠送内容:价值 98 元负离子护眼 led 灯。

办理方法:1.免费拨打预约电话；
2. 提前预约登记，分批通知到指定地点办理。

凭此通知单，携带老人证、退休证等有效证件在指定时间内到指定地点办理领取手续，赠完为止，过期不候。

发放单位：南京三脉泉生物科技有限公司

办理电话:66026119 / 85991259

50岁以上的南京市民免费定制高科技多功能老花镜 面向本市全体居民最后 100 副

您知道吗？很多中老年人都
是随便到眼镜店或街边买一副
几十元的老花镜，这样做不但容
易加重视力疲劳，而且对眼睛的
损伤非常大。视光专家提醒不医
学验光配老花镜暗藏三大隐患：

隐患 1: 不验光戴老花镜，眼
痛流泪，记忆减退；**隐患 2:** 劣质
老花镜材质低劣，诱发各种眼底
病变。劣质老花镜很多是工业
玻璃，而非光学镜片，因此杂质
多、不清晰，很容易产生眼疲劳；
隐患 3: 一副老花镜戴了十多年，



眼睛越戴越花，不及时换配。
2015 科学定配老花镜工程
江苏站正式启动，免费向 50 岁以
上居民定制 1 副既能看远又能看
近的高科技老花镜！只要经常需要

读书、看报、用手机的市民均可报
名验光，参加专业定制，夫妻优先，
立即行动，仅限前 100 名。

眼镜定制流程：电脑验光 → 眼
知识学习 → 眼底检测 → 人工插片
验光时间：6 月 1 日上午 8:
30-11:30，下午 13:30-15:00。如
果您不需要，请转告给周围朋友！

验光地址：太平南路 2 号日
月大厦 15 楼 A 座（地铁 2 号线大
行宫 3 号出口，公交 1、3、5、9、25、
31、34、80、313、802、游 2 大行宫站）

电话预约：400-7066485

为停车的事
4个小伙打伤收费员

快报讯（实习生 潘冰妍 记者
王益）5月28日下午，鼓楼区二板
桥派出所接到报警，淮滨路停车场
58岁收费员戚师傅被人打了，打
他的是4个20多岁的小伙子。

昨天，戚师傅告诉记者，事发时，
他在淮滨路正常收费，马路对面开
来一辆小轿车，上面坐着4个小伙。
这辆车没有停放到位，一边距离车位
边线还有很大距离，另一边压到了隔壁
车位。他隔着马路，向驾驶员大喊，不要占
用两个车位。戚师傅走到车前时，4个小伙
下来了，“吼一声‘喊什么喊’，我还没来得及解释，他们就动手了。”戚师傅说，一人用手提包砸向他的脑袋，他蜷缩在地上，接着腹部又被踹了几脚。两个打人的小伙逃离了现场，另两人想驾车离去，被市民拦住了去路。经诊断，戚师傅左胸第4、10根肋骨骨折，头部有明显外伤。目前，警方正在追查另两名逃跑小伙子。

吸毒女盗窃电动车
销赃时毒品结账



抓捕现场两名吸毒女和收赃男子
警方供图

快报讯（通讯员 秦公轩 鲁斌
山记者 陶维洲）为筹措毒资，两
名吸毒女经常盗窃电动车。她们卖
掉偷来的车时，收赃人员和她们并
非现金交易，而是毒品结账。

今年4月初，警方发现，两名吸
毒女经常盗窃电动车，销赃购买毒
品。民警跟踪调查，发现赃车都卖
给林某。林某每隔两三天就会开着
面包车从板桥来到城区，将赃车拖
走。奇怪的是，他们每次交易都沒
有出现现金。5月27日晚，民警在
莫愁湖东路将正在交易的林某和
两名吸毒女抓获，缴获作案工具面
包车1辆及被盗电动车1辆。

两名吸毒女承认偷车卖给林
某的事实，每次交易都不使用现
金，而是由林某带着毒品前来交
易。她们以每辆车150元的价格跟
林某换取1-2克海洛因。目前，警
方正对林某毒品来源做调查。